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Globalisasi, Apakah Itu?

- .ml.,
v Globalisasi berasal dari istilah globe yang berarti bumidan .
ization yang berarti proses. = i

v Globalisasi menjadikan seluruh negara di dunia saling terkait
mewujudkan tatanan kehidupan baru dengan meleburkan
batas geografis, ekonomi, sosial, dan budaya.
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Sekolah : SMP Negeri 4 Ng

Mata Pelajaran : IPS S

Kelas/Semester  : IX ( Sembilan )/Ganjil

Materi Pokok : Perubahan Sosial Budaya dan Globalisasi
Sub Materi Pokok  : Globalisasi

Alokas! Waktu : 10 Menit (1 x Pertemuan)

A. Kompetensi Inti (KI)

1. Menghargal dan menghayati ajaran agama yang dianutnya.

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (toleran, gotong royong), santun, dan percaya dir
dalam berinteraksl secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan
keberadaannya.

3. Memahami dan menerapkan pengelahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya
tentang limu pengetahuan, teknologl, seni, budaya terkait fenomena dan kefadian tampak mata.

4. Mengolah, menyaji, dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, mengural, merangkal, memodifi kasi, dan
membuat) dan ranah abstrak (menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesual dengan
yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut pandang/teori kebangsaan.

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi

3.2 Menganalisis perubahan kehidupan sosial budaya Bangsa Indonesia dalam menghadapi arus globalisasi untuk

memperkokoh kehidupan kebangsaan.

3.2.4 Memahami aspek globalisasi di berbagal bidang kehidupan;

3.25 Menganalisis dampak globalisasi dalam kehidupan bangsa Indonesia;
3.2.6 Mendiskripsikan upaya menghadapl globalisasl;

4.2 Menyajikan hasil analists tentang perubahan kehidupan sosial budaya Bangsa Indonesia dalam menghadapl arus
globalisasi untuk memperkokoh kehidupan kebangsaan.

4.2.2. Keterampilan melaksanakan diskusi dan presentasi tentang perubahan sosial budaya;
4.2.3. Proyek membuat kliping tentang globalisasi.
C. Tujuan Pembelajaran

Melalui pembelajaran saintifik peserta didik dinarapkan dapat:

« Menjelaskan pengertian globalisasi dengan tepat;

» Menjelaskan globalisasi dalam bidang budaya dengan tepat;

« Memberi contoh globalisasi budaya dalam hal nilai, budaya, simbol, alat-alat, dan pakalan dengan tepat;

« Menganalisis budaya khas bangsa yang mulal tergeser karena terjadinya globalisas| budaya dengan kritis.

Fokus Penguatan Karakter:

Sikap Spritual : bersyukur,,  Sikap Sosial : Jujur, kerjasama, percaya dirl, bertanggung jawab
D. Materi Pembelajaran

1. Materi Pembelajaran Reguler:
Globalisasi
a Bentuk Globalisasl. b. Dampak Positif dan Negatif Globalisasi. c. Upaya menghadapi globalisasi
E. Pendekatan dan Model Pembelajaran

1. Pendekatan 1 Saintifik
2. Metoda . Diskusl kelompok
3. Model Pembelajaran . Saintifik
F. Media dan Sumber Belajar
1) Media

a) Berbagal gambar dan video tentang globalisasl.
b) LCD Proyektor dan Laptop serta tayangan slide Power point (ppt) yang telah disiapkan
2) Sumber Belajar : Buku Siswa IPS kelas IX, Buku IPS lain yang relevan, internet, narasumber, lingkungan sekitar,

dan sumber lain yang relevan
G. Langkah-langkah Pembelajaran
| Sintaks &
Kegiatan Model Deskripsi Kegiatan Ao
Saintifik Wokk
Pendahuluan 1. Peserta didik bersama guru menyampaikan salam dan berdoa. 2 menit

2. Peserta didik bersama guru mengkondisikan kelas.

. Guru mengkonfirmasi dan membahas tugas yang diberikan
pertemuan sebelumnya.

. Guru member motivasi kepada peserta didik.

. Guru menanyakan tentang materi pembel berkaitan globalisasi.

. P. didik menerima informasi topik dan tujuan pembel dar guru.
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106 = Alokasi

Keglatan Mode! Deskripsi Kegiatan Wi
Saintifik

Kegiatan Inti | Tahap - | | a) Peserta didik diminta untuk mengamati berbagai gambar yang | 2 menit

Mengamati berkaitan dengan budaya khas yang dimiliki oleh bangsa
Indonesia mulal dari pola perilaku sampal dengan makanan.

b) Dalam kegiatan ini guru dapat mencari gambar dari berbagal
sumber untuk membantu pengamatan peserta didik.

¢) Dalam pengamatan guru juga dapat memberikan ilustrasi
tentang globalisas! bidang budaya yang terjadi di Indonesia.

d) Berdasarkan pengamatan, peserta didk diminta untuk
mendiskusikan tentang hal-hal yang ingin diketahui.

e) Peserta didik diajak untuk menyeleksi apakah hat-hal yang ingin
diketahul telah sesual dengan tujuan pembelajaran.

f) Jika hal-hal yang ingin diketahui belum semuanya mencakup
tujuan pembelajaran, guru dapat menambahkan hal-hal yang
terkait dengan tujuan pembelajaran.

Tahap - 2 | @) Peserta didik diminta mendiskusikan dalam kelompok untuk 1 menit
Menanya merumuskan pertanyaan berdasarkan hal-hal yang ingin diketahul
dari hasil pengamatan. Misalnya: Apa yang dimaksud dengan
globalisasi budaya? Bagaimana globalisasi budaya yang terjadi di
Indonesia? Adakah budaya khas bangsa yang mulai ltergeser
karena terjadinya globalisasi budaya?

| b) Berdasarkan pertanyaan yang telah dibuat oleh masing-masing
kel kemudian dirumuskan untuk menjadi bahan diskusi kelompok.

Tahap -3 | a) Setelah rumusan perianyaan dapal lersusun peserta didik 1 menit
Mengumpu berdiskusi dalam kelompok dan juga bahan diskusl yang berada
Ikan data di Buku Siswa

b) Bahan diskusi kelompok dapat dilihat juga pada aktivitas
kelompok Buku Siswa.

c) Peserta didik diminta mengumpulkan informasi/data untuk
menjawab pertanyaan yang telah dirumuskan dari berbagal
sumber, seperti: membaca Buku Siswa, serta referensi lain yang
relevan, termasuk intermet.

Tahap—4 | a) Peserta didik diminta mengolah dan menganalisis data atau = 1 menit

Mengasosi informasl yang telah dikumpulkan dari berbagal sumber unluk

asi menjawab pertanyaan yang telah dirumuskan.

b) Peserta didik diminta untuk mendiskusikan di dalam kelompok
untuk mengambil kesimpulan dari jawaban atas pertanyaan yang
telah dirumuskan.

Tahap - 5 | a) Peserta didik dalam kelompok diminta mempresentasikan hasil | 1 menit

Mengkomu simpulan dari jawaban alas pertanyaan yang lelah dirumuskan,

nikasikan | b) Kelompek lain diminta memberi tanggapan alas hasil simpulan
kelompok yang dipresentasikan.

¢) Peserta didk bersama guru mengambil simpulan atas jawaban
dari pertanyaan.

Penutup 1) Peseria didik diberi kesempatan untuk menanyakan hal-hal yang | 2 menit
belum dipahami.

2) Guru memberikan penjelasan alas perlanyaan yang disampaikan

| oleh peserta didik mengenal hal-hal yang belum dipahami.

3) Peserta didik diminta melakukan refl eksi terhadap proses
pembelajaran terkall dengan penguasaan materi, pendekatan dan
model pembelajaran yang digunakan,

4) Peserta didik diberi pesan tentang nilal dan moral bahwa
globalisas! budaya yang melanda bangsa Indonesia harus disikapi
dengan bijaksana sehingga budaya lokal bangsa tidak pudar.

5) Peserta diingatkan untuk menyempurnakan laporan hasil diskusi
kelompok lentang jawaban atas perianyaan yang telah
dirumuskan untuk dikumpulkan kepada guru.

6) Peserla didik diingatkan untuk membaca materi pada materi pokok
berikulnya yailu globalisasi komunikasi dan globalisasi di bidang




2. Instrumen penilaian
8. Sikap (pada buku jurnal penilalan sikap), contoh format penilaian sikap terlampir.
b. Pengetahuan (terlampir)
c.  Keterampilan (pada buku jumal penilaian keterampilan), contoh format penilalan keterampilan terlampir.

1. Pembelajaran Remedial
Pembelajaran remedial dilakukan dalam pemberian tugas bagi peserta didik yang belum mencapai ketuntasan
belajar sesual hasll analisis penilaian

2. Pembelajaran Pengayaan
Berdasarkan analisis penilaian, peserta didik yang sudah mencapai ketuntasan belajar diberi kegialan
pembelajaran pengayaan untuk perluasan dan/pendalaman maten dengan meringkas buku referensi terkait materi
pengertian ruang dan interaksi antarruang.

Mengetahui, PONOROGO, 16 Juh 20
Kepala SMPN 4 NGRAYUN, ;

Drs. ACHMAD MUHKAM TANZIL, M.Pd

19670710 199802 1 008 NIP. 19810325 201406 1 004
LAMPIRAN INSTRUMEN PENILAIAN
A. PENILAIAN SIKAP
| Teknik penilaian:
observasijumal
Il. Instrumen penilaian
1. JURNAL PENILAIAN SIKAP SPIRITUAL
Nama Sekolah : SMPN 4 NGRAYUN
Mata Pelajaran 1 IPS
Kelas/Semester XL Ganjil
Tahun Pelajaran 200 20
Potunjuk;

1. Kegistan pengamatan dilakukan selama proses (jam) pambelajaran den/atau df luar jam pembalajaran
ada periiaky eksirm yang diunjukkar oleh seorang siswa

matmmgﬂruﬂshaﬂtym

| okt | ! diselenggarakan di sekolah [ .
[ Mengingatkan femannya unfuk Toleransi
| Contoh ‘ 1/2720 Sisi melaksanakan sholat Dzuhur di hidup ~ - l - \
sekolah. beragama
2 JURNAL PENILAIAN SIKAP SOSIAL
Nama Sekolah : SMPN 4 NGRAYUN
Mata Pelajaran : P8
¥elas/Semester o IX .. JGanjl
Tahun Pelajaran . 20182019
Petunjuk:

f Kegmanpnngmafmdﬂmmapmmﬂm}pemmﬁmdmm:uwmﬂmpumﬁm
2 Pencatatan hanys mmemmgmmmnummn

| Contoh | 2102/18

Cantoh |0W1"!B Sy asuk sakolsh;
B. PENILAIAN PENGETAHUAN
 KISIHISH SOAL 3 o r
| hio L KD Materi Indikator soal i Sod
7. [ 32 Menganalssis perubahan | Globalisasl 7. Menjelaskan pengertian globalisasi Uraian 1
| | kshidupan sosial budaya o Beniuk Globalisasl 3. Mamberi contoh globalisas! IPTEKR,
| Bangsa Indonesia datam o Dampak Positf dan 3. Manjplaskan pangeria westemisast Uralan |
| menghadapl ans globalisasi Hegatil Glabalisasi, 4 Manjelaskan penyebab lerjfadinya
| undu mesmperkokoh o Upaya menghadapi e ﬁﬂm Uraian 1
| i kb angsaan globallsasl
- kanakalan remaja. Uraian L
Uralan i







